

# ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ

Первого октября начнется новый учебный год в системе политического просвещения и экономического образования. Это большое событие в жизни партийных и комсомольских организаций, всех коммунистов и комсомольцев. «Партия считает очень важным», — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев на XXIV съезде партии, — чтобы коммунисты настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, знаниями законов общественного развития, умело и уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать им правильную оценку и делать верные практические выводы. Идейная закалка коммунистов является неизменным условием непрерывного улучшения боеспособности партии.

«Партия считает очень важным», — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев на XXIV съезде партии, — чтобы коммунисты настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, знаниями законов общественного развития, умело и уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать им правильную оценку и делать верные практические выводы. Идейная закалка коммунистов является неизменным условием непрерывного улучшения боеспособности партии.

наших партийных рядов». Как и прежде, внимание слушателей сосредоточивается на изучении ленинского теоретического наследия, материалов XXIV съезда партии. В центре внимания просвещения будет глубокое изучение теории международных отношений и внешней политической деятельности КПСС по реализации программы мира, разработанной XXIV съездом партии.

Поглажемо усиливается внимание к научению актуальных проблем экономического образования с изучением

таких вопросов повышения эффективности строительного производства. Особое значение придается экономическому образованию руководящих кадров, привлекаемых проводить в жизнь политику партии, воспитывать и организовывать массы, мобилизуя их на выполнение плана девятой пятилетки.

Новый учебный год на нашей стройке начнется во всех звеньях политического и экономического образования с изучением

речи Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского района города Молой хозяйствования — вот задача первой значимости. Ведущей фигурой в прошлом, но ими советского человека». Этому посвящаются два занятия.

Глазинский является повышенной эффективности политической и экономической жизни партии. Занятия должны оттачивать свое методическое мастерство. В этом помогут семинары, которые будут проводиться в кабинете политического просвещения строительства, районным, областным и краевым комитетами партии. Сделать занятия 24 сентября Енисейский районом КПСС проводит

районное собрание пропагандистов всех звеньев политического и экономического образования. Здесь будут даны рекомендации, состоятся обмен опытом работы, прочтена лекция о международном положении. Начало в 11 часов.

Для пропагандистов сети комсомольского просвещения в кабинете политического просвещения 23 сентября в 18 часов будет проведено открытое занятие на тему: «Учимся коммунизму, строим коммунизм!».

ДОБРОГО ВАМ ПУТИ,  
ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ,  
В НЕЛЕГКОМ ПОХОДЕ ЗА  
ЗНАНИЯМИ!

Г. МАЛЮКОВА,  
заведующая кабинетом политического просвещения.

Год издания 8-8

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 73 (524) • Суббота, 21 сентября 1974 г. • Цена 1 коп

• под контролем — ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

## ДОРОЖИТЬ ВРЕМЕНЕМ

Месяц назад партийный на она, даже очень: в какой-то мере из-за отсутствия мер по своевременному вводу в эксплуатацию второй очереди камнеобрабатывающего комбината. В этом документе ставились четкие задачи перед сооружениями, занятыми из завода и карьера по добыванию мрамора. Их содержание сводилось одному требованию: форсировать все работы с тем, чтобы к 22 декабря — Дню энергетики — слать заказчику объект нарядно-хозяйственного значения.

До назначенного срока осталось 93 дня — немногим больше трех месяцев. Баланс сделанному на парткомаglasит, что люди не сидели сложа руки, продолжились вперед и цели. Только широкого, семимильного шага не получилось.

Оптимистически настроены руководители третьего участка СМУ-1, коллектива которого с первого колеса начинил завод. «Все поспешили к сроку, а то и раньше», — уверенно выразился начальник этого участка В. Нежданов. Владимир Викторович умелый, опытный руководитель, слово на ветер не бросает. Твердость духа даже в самом трудном положении — примечательная черта его характера.

А так ли будет, как скажет? Генеральный подрядчик — СМУ-1 — во всей своей работе на заводе уже вышел в финишную прямую. Только завершающий этап совсем не ровный. Отделка главного корпуса еще не доведена до конца, а людей перебросили на теплую стоянку в поселке Озиничное. Слов нет, нужно

погода располагает к ускорению работы, выполнению ее только доброкачественно. К сожалению, доброе настроение не передалось руководителям УПТК.

С большим опозданием, четыре дня назад, поступило черновое кровельное железо для сливков. Их будет готовить ГЭМ недели две. Еще одна задержка.

На последнем оперативном совещании штаба по руководству строительством камнеобрабатывающего комбината, состоявшемся 13 сентября, присутствовало 18 руководителей и специалистов подразделений, имеющих прямое отношение к комбинату. В протоколе совещания зафиксировано почти 30 заявлений СМУ-1, гидроэлектромонтажу, СпецГЭМу, дирекции комбината, Гидромонтажу, УПТК и другим подразделениям. Есть пункты, которые гласят: «Указать место для автобусов», «хватает людей, имющихся на месте для времязаменяющей работы», «сдать все недоделки по коллектива», «созданы все условия для второй установки шпингалеты на полах» и т. д.

Перечисленные неувязки в работе, выдержки из протокола совещания красноречиво говорят о том что отдельные руководители и специалисты не являются должной инициативы и оперативности, как пебесной мании ждут указаний и распоряжений даже по самым мелочным вопросам. В то же время на заводе не перевешивается различной работы. И чтобы в срок справиться с ней, надо дорожить не только каждым днем, но и каждым часом.

И. ГЕРАСИМОВ.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ  
САЯНСКОЙ ГЭС.  
НА СНИМКЕ: Большой  
бетонный завод. При работе на полную мощность его производительность составляет 900 тысяч кубометров бетона в год.

Фото А. РУДНИЦКОГО.

Подведены итоги работы комсомольско-молодежных бригад строительства Саянской ГЭС за август. Соревнование коллективов день ото дня становится все напряженнее, активнее.

Кроме производственных показателей, молодежи начала особое внимание уделять общественной работе, вопросам внутрисоюзной жизни.

Комсомольский штаб стройки первое место за август принял бригада штукатуров - маляров ДСК Л. Цациной. Штаб комсомольско-молодежных бригад участвует в

приобретение мотоциклов и ковров. На стройке 29 сентября второе место заняла бригада токарей ботник. ДСК В. Зайцева. Все 22 комсомольские бригады участвуют в социалистическом соревновании за право получения подиума «Слава труду!» в день дефицитных товаров. «Слава труду!» в день

Следует отметить, что сегодня 1975 году.

На заседании штаба комсомольско-молодежных

бригад поддержали появление новых молодежных бригад на стройке. Горбань-бригад. Среди них — четвертый выплыл ЦК ВЛКСМ имени Ю. А. Гагарина, а также инициативу монтажщиков. На заседании штаба комсомольско-молодежных бригад вручены талоны на ников бригады В. Дува и многих других.

## ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

ХРОНИКА  
ПАРТИИНОЙ  
ЖИЗНИ

Очередное заседание прошло в партийном комитете парткома Саянской ГЭС.

С участием секретарей сибирской партийной сети, представителей комитета коммунистического труда и массовых организаций ВЛКСМ стройки повысила производительность труда на 1974-1975 учебный год.

На заседании парткома принятые кандидатами в члены КПСС плотники-бетонщики основных сооружений В. Тарасенко, В. Черноусов, электросварщик

этого же подразделения Е. Шахт, трубокладчики сантехмонтажа В. Печенин, шофер второй автоспортивной конторы А. Суровых.

Партком объединенного постройкома утвердил решения цеховых парторганизаций Гидромонтажа о принятии в кандидаты крановщика И. Воробьевского, инженера производственного технического отдела В. Олейника и слесаря-ремонтника П. Хуареса.



ПРИВЕТ УЧАСТИКАМ СЕМИНАРА МОЛОДЫХ ЛИТЕРАТОРОВ ХАКАСИИ!

# ТЕБЕ, МОЯ САЯНИЯ

Богатая хакасская земля. При помощи братских народов нашей страны она превращается в область с интенсивно развитой промышленностью, сельским хозяйством и культурой. По решению XXIV съезда КПСС на юге Красноярского края создается Саянский производственный комплекс, который невиданно преобразует Хакасию — красочный уголок Сибири.

Михаил Еремеевич, сделайте небольшой экскурс в историю создания писательской организации в Хакасии.

— Определяющий год пятилетки для нас знаменателем еще и тем, что в этом году наши литераторы отметили 25-летие Хакасской писательской организации. Эта дата для нас очень

С 20 по 22 сентября в поселке строителей Саянск ГЭС Майна пройдет областной семинар молодых литераторов, организованный Хакасской писательской организацией и обкомом ВЛКСМ. Это примечательное событие в культурной жизни стройки и Хакасии.

Секретарь писательской организации Хакасской автономной области Михаил Еремеевич КИЛЬЧИЧАКОВ в своем интервью сотруднику газеты «Огни Саян» рассказал о творчестве литераторов Хакасии, молодом пополнении, о том, как они способствуют созданию летописи нашего времени, раскрытию образа современника — строителя коммунистического общества.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

# РАСТИ СМЕНЕ

памятна. Создание собственной творческой организации — важное политическое и общественное событие. Были объединены в тесный круг талантливые люди, чьи произведения послужили рождению хакасской поэзии, прозы, драматургии и т. д.

С большим вниманием, с братской теплотой отнеслись к этому писательские организации всей нашей страны. Они, в частности, Александр Фадеев, оказывали помощь буквально на каждом шагу. Писатели Москвы, Ленинграда, Новосибирска, Красноярска и других городов сделали переводы произведений хакасских писателей на русский язык, что сыграло большую роль в пропаганде их творчества среди читателей страны.

М. Е. Кильчикаев называет членов писательской организации. Это — Н. Доможаков, И. Костиков, И. Котиев, И. Кычаков. В 50-х годах в Союз были принятые М. Чебабаев, С. Кадышев, М. Добров и другие. В Хакасии начинали свой творческий путь и многие русские писатели, среди них — А. Чмырхало, И. Пантелеев, М. Борисова, А. Богучаров и другие.

Секретарь писательской организации называет авторов, чьи произведения получили всеобщее признание в хакасской литературе.

— В 60-е годы на русский язык был переведен роман И. Доможакова «В далеком азле» — это первое крупное произведение хакасской прозы. На областной сцене была поставлена пьеса С. Чаркова «Айдо», вышел на хакасском языке роман И. Костикова «Шелковый гося». Идея комедии молодого драматурга С. Соракова «Ах, девушки!».

В последние годы кассетами вышли книги: родоначальника хакасской литературы В. Соколова, М. Кокова, М. Аршинова, а также многих поэтов молодого и старшего поколения.

Литераторы Хакасии продолжают создавать

истине вносят огромный вклад в освоение несметных богатств Сибири.

Семинар молодых литераторов, проводимый в Майне, послужит своеобразной школой, выявлению новых талантов. Михаил Еремеевич по этому поводу сказал:

— Нас очень радует, что отряд писателей Хакасии всегда пополняется из числа творческой молодежи. В этом году на краевом семинаре молодых литераторов и на зональном в Иркутске положительную оценку получила рукопись Анатолия Поташина, Валерия Майнашева и других. Набирают силу лифтобледиции в Абакане, Майне, Ергорде. Они играют большую роль в воспитании молодой смены. Хочется выразить пожелание, чтобы нам комсомол оказывал большую помощь в воспитании творческой молодежи.

В этом семинаре участвует более 30 начинающих литераторов — поэтов, прозаиков и драматургов. В обсуждении рукописей принимают участие писатели Москвы и Абакана.

Задача писательской организации Хакасии — способствовать выявлению новых талантов, их творческому росту, помогать выходу в большую литературу.

Хочется пожелать участникам семинара творческих удач, работы дружной и полезной. Хакасская фамилья издавна богата талантами. Выражают надежду, что на семинаре, который проходит в поселке гидростроителей, покоряющих Енисей, каждый обогнется новыми знаниями, вооружит себя высоким стремлением идти в ногу со строителями коммунизма, порадует новыми творческими работами.

Афанасий БРОДИЛОВ.

## У КОСТРА

И ухнул выстрел в тонкую осину...  
От страха сник и мое костре огонь.  
Сбежались угли в кучу,  
под ладонь.  
Ночь поплыла в лощину  
дымом сирин.  
Костер от холода,  
Костер от зверя,  
Когда же появится полоска дня?  
Со мной,  
в порядочность людскую веря,  
спит,  
прикорнув к груди моей,  
Земля.



На строительстве Саянской ГЭС.  
На снимке: в поселке Майна.

Игорь СТРЕЛЬНИКОВ.

## ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ

Глубоко дышала  
у плеча  
солнная осенняя осина.  
Ее листья —  
пламя кумача  
все куда-то  
ветром уносило.

Догорел костер  
на берегах  
диковой речки  
Изербели.

Тлеют листья  
в омузах. Слегка  
кружит сон их  
в зной колыбели.

Лучик солнца  
грешащий еще  
пахнет

побуревшее черничкой.  
Наутину тонкую  
со щек  
ты рукой устало  
сжалиши-ка.

## ДОРОГА НА САЯНСКУЮ ГЭС

Василий НАГАЙ.

Над ней дожди. Над ней метели вьются,  
Стоят в снегу багульник с головой...  
Дорога к створу, словно книга мужества,  
Развернута бетонной полосой.  
Летят БелАЗ — борта зиянцевые,  
Толчки на стыках — спуск или подъем,  
Как будто ей передалось биение  
Сердц людей, что строили ее.  
Людей, особой дружбою замешанных,  
Что шли, кострами почти ослепив.  
Уже тогда они в метеях бешенных  
Угадывали шорохи турбин.  
Вершины сосен в тучи упираются,  
Еще одна, последняя верста —  
И широко, в полнеба открывается  
С железным лязгом стройки ворота.  
Где в серых блоках встали парни крепкие,  
Где пары и бор — железо и бетон...  
Приду туда, в тот створ, снимая кепку я,  
Величественными смущен.  
Здесь гул и гул, как в раскаленном кратере.  
И каждый скажет про размах и ширь:  
Вот ты, Сибирь, какая по характеру,  
Какая есть ты на лице, Сибирь.



Валентина БАРАБАНОВА.

## ЦВЕТОК ОГНЯ

Опять пустует мой почтовый ящик,  
Пурга на что-то суетят в ночь.  
В конверте синем где-то бродят счастье,  
Не дозволяясь, сколько не кричи.  
Уйти б и мне в забытие лето,  
Туда, где ждет родимая меня...  
Но снится, снится людям до рассвета  
В окне цветок оранжевый огня.  
А здесь у нас рождается, как песня,  
Светло и бурно — будущая ГЭС.  
Морозы жгут, но мне давно известно,  
Что сердце я свое оставил здесь.  
И вот письмо...  
В нем снова ты — о доме...  
О том, что это все не для меня...  
Но принесу тебе я на ладонях  
Сквозь холода живой цветок огня.

## Приглашаем на вечер

В поселке Майна проходит областной семинар молодых литераторов. 21 сентября, в субботу, состоится встреча участников семинара со строителями Саянской ГЭС. Перед ними выступят и прочитают произведения, расскажут о своей работе поэты и прозаики Москвы и Абакана.

На встречу приглашаются трудящиеся поселка гидростроителей, все любители поэзии и прозы.

Встреча состоится в клубе «Енисей» в лекционном зале в 19 часов.

Николай ДАНИЛОВ.  
ВСТУПАЛИ В СПОР

Все дождь и дождь...  
Да ветер хлесткий  
Над мерзлотой,  
Над зыбью мха,  
Да одинокие березки,  
Да безответная ольха,  
И горы...  
Их снега наждачат,  
Утюжат тучи

день и ночь.  
А им хотелось бы  
Иначе

Жить на земле.  
Но как помочь?

И пусть со мной  
Вступают в споры:

«Что горы?

— Подери их чер!»

Друзья,

Мне жалко эти горы...

— А нас?

— Мы крепче,

Мы не в счет.

Редактор И. КУЛЕШОВ